

явеше нѣкоя нова въ предѣлы-тѣ на изображенно-то мѣсто, то лесно щеше да са опредѣля всяка изгубена звѣзда или всяка нова гостянка. Сега, макаръ и да не може да са има дагеротипно изображеніе обаче съ помощь-та на наблюденія-та, може да са назначатъ относителны-тѣ положенія на всички видимы звѣзды, и по този начинъ да са състави вѣрна карта, коя-то да прѣдставлява лесно срѣдство за опредѣленіе на бѣдѣщи измѣненія.

Такъвъ былъ методъ-тъ за изслѣдваніе, пріетія отъ астрономы-тѣ, кои-то са събрали въ Лиліенталъ. Съставило са общество. Баронъ Захъ былъ избранъ за президентъ, а Шрёттеръ назначенъ за постояннень секретарь. За тѣзи, кои-то малко вниманіе сх обръщали на обстоятелства-та, при кои-то было прѣдприето това изслѣдваніе, нищо не може имъ са показа по-диво и по-химерическо. Да са прѣдпиеме продължително изслѣдваніе на единъ невидимъ мѣръ, кой-то при най-голѣма-та острота на зрѣніе-то не бы могълъ да са открие безъ помощь-та на телескопа, мѣръ толкозъ малкъ колко-то бы са показала най-малка-та звѣзда на невѣруженно-то око, и кой-то трѣбало да са търси и да са познае не по планетныя му дискъ, но по неговы-тѣ странствованія измежду хыляды-тѣ звѣзды, на кои-то той въ всички отношенія приличалъ, и отъ кои-то можалъ да са отличи само по свои-тѣ движенія, всичко това са показвало напраздно губеніе време.

Піацци, отъ Палермо, въ Сицилія, былъ единъ отъ членове-тѣ на общество-то, кое-то са съставило за търсеніе планеты. Той былъ извѣстенъ като точенъ наблюдатель, и съ неуморна ревность, съставилъ най-пространенъ каталогъ за относителны-тѣ положенія на неподвижны-тѣ звѣзды, и по този начинъ, въ нѣкой смисль, той прѣдварително извършилъ една часть отъ труда, кой-то влѣзвалъ въ програма-та за търсеніе на прѣдполагаема-та планета. При помощь-та на собственныя си и на прѣдшествующы-тѣ каталозы, той пристѣпилъ къмъ този великъ трудъ съ дѣятельность и ревность, кои-то отличавали всички-тѣ ту астрономически изслѣдванія. Вечерь-та въ първыя день на 1801 г. вниманію-то на този астрономъ было привлѣчено отъ една малка звѣзда въ сѣзвѣздіе-то Телець, коя-то той испърво счелъ за звѣзда заблѣжена въ каталога на Мейера; но като разгледалъ по-внимателно, намѣрило са, че тя не была нито въ негова собственъ каталогъ. Обаче тя была толкозъ малка, що-то отсъствие-то ѳ въ каталозы-тѣ лесно можало да са обьясни съ това, че не я сѣзрѣли въ прѣдшествовавшы-тѣ изслѣдванія на тѣзи часть на небе-то, въ коя-то тя са намѣрвала. Съ голѣмо нетърпѣніе очаквалъ астронома слѣдующа-та ноцъ, за да рѣши важныя въпросъ, да ли открита-та му звѣзда была неподвижно или движуще са тѣло. Вечерь-та на второй Януарія, той отишелъ пакъ на своя-та обсерваторія, и щомъ са мръкнало, той насочилъ телескопа си именно къмъ онъзи точка на небе-то, въ коя-то минала-та ноцъ са намѣрвала негова-та подозрителна звѣздичка. Това мѣсто было праздно! Нъ въ друго мѣсто, кое-то са намѣрвало отъ първо-то на 4' по-право изгрѣваніе и на 3 $\frac{1}{2}$ ' по склоненіе, и кое-то въ прѣминала-та ноцъ было праздно, сега блѣщукала малка свѣтлива точка, коя-то вчера тѣй сильно приковала вниманіе-то на Піацци и коя-то той